

ที่ ชร ๐๐๑๙.๔ (อกส.จ.)/ ๖๕๕๕



ศาลากลางจังหวัดเชียงราย
ถนนแม่ฟ้าหลวง ชร ๕๗๑๐๐

๒๗ มกราคม ๒๕๖๘

เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการสืบหาหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินของลูกหนี้ตามคำพิพากษา

เรียน นายอำเภอ ทุกอำเภอ

สิ่งที่ส่งมาด้วย สำเนาคำสั่งจังหวัดเชียงราย ที่ ๕๖๐/๒๕๖๘ ลงวันที่ ๒๔ มกราคม ๒๕๖๘ จำนวน ๑ ชุด

ด้วยจังหวัดเชียงราย โดยสำนักงานเลขานุการคณะกรรมการบริหารกองทุนพัฒนาบทบาทสตรีระดับจังหวัด จังหวัดเชียงราย ได้แต่งตั้งคณะกรรมการสืบหาหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินของลูกหนี้ตามคำพิพากษากรณีมีการดำเนินคดีกับลูกหนี้ที่ผิดนัดชำระหนี้ กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี และศาลได้มีคำพิพากษาออกคำสั่งบังคับให้จำเลยชำระหนี้แต่จำเลยยังคงเพิกเฉยไม่ปฏิบัติตามคำพิพากษา และศาลได้ออกหมายบังคับคดีแล้ว จึงต้องดำเนินการบังคับคดี โดยสืบหาหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินของจำเลยเพื่อขายทอดตลาดนำเงินมาชำระหนี้ให้แก่กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี

เพื่อให้การปฏิบัติเกี่ยวกับการบังคับคดีและการสืบหาหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินของจำเลยตามคำพิพากษามีประสิทธิภาพสอดคล้องกับบทบัญญัติของกฎหมายและแนวทางการดำเนินงานของกรมการพัฒนาชุมชนที่กระทรวงการคลังกำหนด และเพื่อป้องกันมิให้เกิดความเสียหายแก่ทางราชการหรือเจ้าหน้าที่ผู้เกี่ยวข้องซึ่งต้องรับผิดชอบใช้ค่าเสียหายที่เกิดขึ้นให้แก่ทางราชการ จึงขอความร่วมมืออำเภอและสำนักงานพัฒนาชุมชนอำเภอ ในฐานะสำนักงานเลขานุการคณะกรรมการกลั่นกรองและติดตามการดำเนินงานกองทุนพัฒนาบทบาทสตรีอำเภอ ถือปฏิบัติตามคำสั่งฯ และดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องรายละเอียดปรากฏตามสิ่งที่ส่งมาด้วย

จึงเรียนมาเพื่อพิจารณาดำเนินการ

ขอแสดงความนับถือ

(นางอำไพ บัวระดก)

พัฒนาการจังหวัด ปฏิบัติราชการแทน

ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย

กลุ่มงานประสานและสนับสนุนฯ

สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัด

โทร ๐-๕๓๑๗-๗๓๕๐





คำสั่งจังหวัดเชียงราย
ที่ ๕๖๐/๒๕๖๘

เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการสืบหาหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินของลูกหนี้ตามคำพิพากษา

อาศัยอำนาจตามคำสั่งกรมการพัฒนาชุมชน ที่ ๒๑๖๓/๒๕๖๗ สั่ง ณ วันที่ ๑๖ กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๗ เรื่อง การมอบอำนาจให้ผู้ว่าราชการจังหวัดปฏิบัติราชการแทนอธิบดีกรมการพัฒนาชุมชน ในส่วนที่เกี่ยวกับการดำเนินคดีแพ่ง คดีอาญา คดีปกครอง คดีล้มละลาย และความรับผิดชอบทางละเมิดของเจ้าหน้าที่ ประกอบกับ คำสั่งจังหวัดเชียงราย ที่ ๖๕๘๕/๒๕๖๗ สั่ง ณ วันที่ ๒๑ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๗ มอบอำนาจให้ พัฒนาการจังหวัดเชียงราย มีอำนาจใกล้เคียงก่อนฟ้องคดี ยื่นคำร้อง คำขอ รับเงิน และหรือดำเนินการอื่นใด ในชั้นใกล้เคียงก่อนฟ้องจนเสร็จการ ดำเนินคดีแพ่ง คดีอาญา คดีปกครอง คดีล้มละลาย และคดีทั้งปวง ของกรมการพัฒนาชุมชนที่อยู่ในเขตอำนาจของศาลยุติธรรมหรือศาลปกครอง รวมทั้งให้มีอำนาจในการร้องทุกข์ หรือกล่าวโทษแก่ผู้กระทำความผิดในคดีอาญา หรือถอนคำร้องทุกข์ในคดีที่กรมการพัฒนาชุมชนเป็นคู่ความ หรือคู่กรณี ตลอดจนอำนาจดำเนินการใด ๆ เพื่อให้เป็นไปตามคำพิพากษา การขอเข้าเฉลี่ยทรัพย์ การสืบหาทรัพย์ และการดำเนินการในชั้นบังคับคดีจนเสร็จการ รวมทั้งให้มีอำนาจลงนามในหนังสือแต่งตั้งพนักงานอัยการ เป็นทนายความฟ้องคดี แก่ต่างคดีและการมอบอำนาจให้พนักงานอัยการมีอำนาจในการดำเนินกระบวนการ พิจารณาใดไปในทางจำหน่ายสิทธิ เช่น การยอมรับตามที่คู่ความอีกฝ่ายหนึ่งเรียกร้อง การถอนฟ้อง การประนีประนอมยอมความ การสละสิทธิ การใช้สิทธิในการอุทธรณ์หรือฎีกา หรือในการขอให้พิจารณาคดีใหม่ ตลอดจนให้พนักงานอัยการมีอำนาจรับเงินกลางจากศาล รับเงินค่าฤชาธรรมเนียม และรับเอกสารคืนจากศาล แต่งตั้งตัวแทนช่วงในการรับเงินค่าฤชาธรรมเนียม และรับเอกสารคืนจากศาล เป็นต้น ทั้งนี้ ตามบทบัญญัติ แห่งกฎหมายว่าด้วยวิธีพิจารณาความแพ่ง กฎหมายว่าด้วยวิธีพิจารณาความอาญา กฎหมายว่าด้วยวิธีปฏิบัติ ราชการทางปกครอง กฎหมายว่าด้วยการจัดตั้งศาลปกครอง และวิธีพิจารณาคดีปกครอง กฎหมายว่าด้วยล้มละลาย และฟื้นฟูกิจการ และกฎ ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ คำสั่ง หรือหนังสือสั่งการที่ออกโดยอาศัยอำนาจตาม บทบัญญัติแห่งกฎหมายดังกล่าว ทั้งนี้ ให้รายงานผลการดำเนินการให้ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงรายทราบ จึงแต่งตั้งคณะกรรมการสืบหาหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินของลูกหนี้ตามคำพิพากษา โดยมีองค์ประกอบและหน้าที่ ดังนี้

๑. องค์ประกอบ

- | | |
|---|---------------------|
| ๑.๑ พัฒนาการจังหวัดเชียงราย | ประธานกรรมการ |
| ๑.๒ พัฒนาการอำเภอทุกอำเภอ | กรรมการ |
| ๑.๓ พัฒนาการประจำตำบลทุกตำบล | กรรมการ |
| ๑.๔ นักวิชาการพัฒนาชุมชนอำเภอทุกอำเภอ
ที่รับผิดชอบงานกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี
สำนักงานพัฒนาชุมชนอำเภอ | กรรมการ |
| ๑.๕ ผู้อำนวยการกลุ่มงานประสาน
และสนับสนุนการบริหารงานพัฒนาชุมชน
สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดเชียงราย | กรรมการและเลขานุการ |

- ๑.๖ นักวิชาการพัฒนาชุมชนจังหวัดเชียงราย กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ที่รับผิดชอบงานกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี
สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดเชียงราย
- ๑.๗ นิติกร พนักงานกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ

๒. หน้าที่

๒.๑ ประสานงานกับสำนักงานที่ดินจังหวัดเชียงราย เพื่อตรวจสอบหลักทรัพย์ประเภท อสังหาริมทรัพย์ที่ปรากฏรายชื่อลูกหนี้ตามคำพิพากษา ครอบครัวลูกหนี้ ตลอดจนผู้ที่เกี่ยวข้องกับลูกหนี้ เป็นผู้ถือกรรมสิทธิ์ ซึ่งอาจนำยึดมาบังคับคดีได้ โดยให้ตรวจสอบตามภูมิลำเนาเดิมที่เคยอยู่อาศัย สถานที่ที่เคยย้าย ไปดำรงตำแหน่ง และภูมิลำเนาปัจจุบันด้วย

๒.๒ ตรวจสอบทรัพย์สินประเภทสังหาริมทรัพย์ของลูกหนี้ เช่น รถยนต์ รถจักรยานยนต์ เรือ หุ้นส่วนในบริษัท หรือหลักประกันการขอไฟฟ้า น้ำประปา โทรศัพท์ โดยประสานกับส่วนราชการหรือ หน่วยงานที่จัดทำทะเบียนควบคุมสังหาริมทรัพย์ดังกล่าว

๒.๓ สืบทรัพย์สินอื่นของลูกหนี้ตามคำพิพากษาในสำนักงาน บ้านพักของลูกหนี้ หรือจาก ครอบครัว หรือผู้ที่เกี่ยวข้องอันอาจมีทรัพย์สินของลูกหนี้ตามคำพิพากษาไว้ในครอบครอง รวมทั้งสิทธิเรียกร้อง ของลูกหนี้ตามคำพิพากษาที่มีต่อบุคคลภายนอก

๒.๔ ขอความร่วมมือจากธนาคารหรือสถาบันการเงิน เพื่อตรวจสอบหลักทรัพย์หรือบัญชี เงินฝากในธนาคาร และสถาบันการเงินนั้น ๆ

๒.๕ ขอความร่วมมือสำนักงานอัยการคุ้มครองสิทธิและช่วยเหลือทางกฎหมายและการบังคับคดี จังหวัดเชียงราย ประสานเจ้าพนักงานบังคับคดีเพื่อยึดอายัดทรัพย์สินของลูกหนี้ตามคำพิพากษาหรือทำการ อื่นใด โดยอำนาจและหน้าที่อันเกี่ยวกับการบังคับคดี

๒.๖ ดำเนินการอื่นใดในการบังคับคดีและสืบหาทรัพย์สินของลูกหนี้ตามคำพิพากษา ให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ และเกิดประโยชน์สูงสุดต่อทางราชการ

๒.๗ รายงานผลการบังคับคดีและสืบหาหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินของลูกหนี้ตามคำพิพากษา ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย ทราบทุก ๆ สามเดือน

ทั้งนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป

สั่ง ณ วันที่ ๒๕ มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๘

(นางอำไพ บัวระดก)

พัฒนาการจังหวัด ปฏิบัติราชการแทน

ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย